



2025年12月

19

星期五
农历乙巳年
十月三十国内统一连续出版物号
CN 14-0021(第16080期)
(今日4版)

建设“两区两城两高地”

奋力谱写中国式现代化长治篇章

太行天池·漳泽湖

学习贯彻市委十二届九次全会精神 加快建设健康长治

我市医疗服务“硬支撑”“软实力”双提升——

群众“家门口”看病从有到优

□本报记者 刘婷婷 见习记者 黄欣宇

从“跑断腿”挂号到“家门口”问诊，从重症需远赴外地治疗到本地医院能做高精尖手术。近年来，我市聚焦群众“看病难、看病远、看病贵”的急难愁盼问题，以“软硬件”双提升推动医疗服务从“有”到“优”、从“能看”到“看好”，让老区百姓的健康获得感在“家门口”不断升级。

智慧赋能 优质资源下沉一线

“牛医生，我这胸口闷了好几天，您帮我瞧瞧这心电图……”潞州区紫苑社区卫生服务中心，社区居民王建国坐在“5G智慧云推车”前按下“一键呼叫”，高清屏幕上立刻出现了市人民医院专家的身影。屏幕那头，专家指尖轻点，推车上同步传输的心电图数据便清晰呈现，一边细致询问病史，一边在电子病历上标注要点，很快制定出个性化诊疗方案。

“以前看专家得往市区大医院跑，排队就得大半天。现在在家门口的社区卫生服务中心，十几分钟

就看完了，方便又快捷！”王建国收起处方单，对着“云推车”竖起大拇指。

这台让老人赞不绝口的“移动诊室”，正是市人民医院今年年初在潞州区17个乡镇卫生院、社区卫生服务中心派驻“上岗”的“5G+物联网智慧云推车”。它集高清会诊、心电监测、超声设备等功能于一体，患者的心电图、血糖血压等检查检验结果可一键上传，远程挂号、视频共享全程“零障碍”，相当于把“迷你三甲诊室”直接推到群众身边。

昔日翻山越岭才能触及的优质医疗资源，如今凭借一根网线、一块屏幕就能实现“面对面”共享。

“以前基层医疗机构跟三甲医院联系不紧密，遇到疑难杂症，只能建议患者转院。现在通过‘云推车’可直接联系到三甲医院专家进行远程联合诊疗，轻症患者在基层医疗机构就能接受诊治，不用辗转奔波。”市人民医院互联网医院陈文豪坦言。

今年以来，该院带着“云推车”开展16次基层行，累计为116位居民测血糖、397人量血压，完成1980人次心电检测。这些数据实时上传

到公共卫生平台，为高血压、糖尿病等患者建立起健康管理动态“数据档案”。

更让基层医护暖心的是“云推车”的直播培训功能。潞州区堠北庄镇卫生院刘玉婷感触颇深：“专家通过直播系统讲解心电图检查规范操作流程，还手把手教我们如何在检查中引导患者屏气以减少呼吸干扰，从而更精准地捕捉异常心电信号，这些让我们的医技水平得到实实在在的提升。”

技术攻坚 重症难题就地破解

市人民医院住院部走廊里，来自山东临沂的李大爷刚办完出院手续，扶着扶手特意挺了挺腰板，笑着对女儿说：“真没想到这么小的切口就把病治好了，现在走路稳当多了，恢复情况也很好！”

这份轻松背后，是父女俩曾跨不过的求医坎。两个多月前，李大爷被确诊为食管胃结合部癌，当地医院给出的方案是近段胃切除，但是存在术后反流性食管炎难题。女儿在查阅相关报道及文献资料后，了解到我市

市人民医院胡文庆教授团队改良的Kamikawa吻合术可以有效解决反流问题，立刻带着父亲踏上前往我市的列车。

术后第七天，李大爷已经能绕着病房自如行走，他感慨：“真没想到手术几天就能恢复这么好！”

在我市，这样的医疗惊喜并非个例。2023年京长对口合作开展以来，北京优质医疗资源扎根太行老区，让“家门口看北京专家”成为日常，更改写了众多重症患者的就医命运。

81岁的韩大爷就是其中一位。一场车祸让他骨盆严重骨折，失血性休克叠加高血压、糖尿病等基础病，辗转多家医院后，家人带着他找到市第二人民医院——这里有北京积水潭医院骨科专家的对口帮扶。

“刚来时动一下都疼，现在自己能扶着栏杆走路！”患者家属韩利军扶着父亲，眼里满是笑意，“本以为这么大年纪要遭大罪，没想到北京专家远程把关，咱本地医院也能很好地完成手术。”

(下转第四版)

确保全年目标任务圆满完成『十四五』圆满收官 锚定目标任务 全力冲刺攻坚

陈向阳在全市经济运行暨重点项目调度会上强调

本报讯（记者贾奕）12月17日，市委副书记、市长陈向阳主持召开全市经济运行暨重点项目调度会，总结分析我市今年以来经济运行情况，对完成全年目标任务进行再安排、再部署。他强调，要深入贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神，认真落实省委十二届十一次、市委十二届九次全会部署要求，锚定目标任务、全力冲刺攻坚，坚决完成全年目标任务，科学谋划推动明年经济社会高质量发展，确保全市“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局。市委副书记、常务副市长崔元斌，市委常委、副市长呼亚民就分管领域工作进行安排。市政府秘书长桑利刚参加。

陈向阳强调，当前正值全年收官冲刺的关键阶段，各级各部门要紧盯全年目标任务，聚焦工业、投资、服务业等重点关键领域指标，加强运行调度，细化攻坚举措，集中力量补短板、锻长板，确保交出圆满答卷。要全力以赴稳住工业经济，推动煤炭、焦化行业稳产增产，扩大制造业有效投资，加快重点项目落地建设，夯实高质量发展底盘。要推动服务业持续回暖，巩固批零住餐等行业增长势头，抢抓年终消费旺季，挖掘家电、汽车、家居等大宗消费潜力，推动冬季文旅活动，活跃消费市场。加强生活性服务业、生产性服务业、科技服务业等领域经营主体培育挖潜，提升服务业现代化水平。要切实做好入统工作，依法依规做到应统尽统，积极推动符合条件的企业及时入库，强化经济运行基础支撑。要科学谋划明年工作，突出质量体量，细化链群领域，精细审慎谋实重大项目，明确项目关键要素、实施路径和预期效益，真正把思路规划落到具体项目载体上。要统筹抓好高质量发展考核、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等重点工作，抓实民生保障、办好民生实事，做好市场保供、工资支付、困难救助、供暖保障等各项工作，严守安全生产、森林防火、社会稳定底线，确保社会大局和谐稳定。

陈向阳要求，全市各级要以“求其上”理念和“跳起来摘桃子”精神，坚定信心、提振精神、鼓足干劲，进一步强化全局意识，密切协同配合，加强统筹调度，抓好工作落实，在项目推进、指标调度、数据入统等方面同向发力，确保各项工作不折不扣落到实处、见到实效。

会上，市直相关部门、部分县区、长治高新区相关负责人汇报1至11月经济指标完成情况。

导读 >>

本报推出《2025，长治这一年》系列报道之三：

追“智”逐“绿”向高端

(详见第二、三版)

2025年山西省“最美”新就业群体选树发布活动举行
长治两人获评“最美出租汽车司机”

本报讯（记者张瀚予）12月14日，2025年山西省“最美”新就业群体选树发布活动在太原工人文化宫举行，我市任海滨、高春鹏获评“最美出租汽车司机”。

此次活动由省委宣传部、省社科工作部（省委两新工委）、省总工会等部门联合主办，在全省一线新就业群体中选树10名“最美出租汽车司机”和10名“最美快递员和配送员”。评选自11月12日启动，经层层遴选推荐、资格联审、考察公示及专家评审等程序，最终确定获奖人选。

近年来，我市新兴领域发展势头强劲，新经济组织、新社会组织不断涌现，新就业群体规模持续扩大。截至

目前，全市新业态企业达311家，新就业群体人数增至4.9万人。我市持续强化对新就业群体的引领服务，涌现出一批政治素质好、道德品行优、工作业绩佳的先进代表。任海滨、高春鹏便是其中的优秀典型。任海滨来自市海众汽车租赁服务有限公司，扎根长治10余年，从出租车司机到网约车司机，他始终耐心细致、敬业奉献，连续多年参与爱心送考，累计归还乘客数百件。退役军人高春鹏是华宇出租汽车有限公司司机，从业4年来，多次护送迷路儿童安全回家，帮助行动不便的乘客解决实际困难，并借助短视频倡导行业文明，以暖心服务诠释“厚道长治”内涵。



12月17日，屯留区人民医院门诊楼、住院楼、医技楼等建筑主体结构已全面完工，内部装修及室外配套设施建设正全面推进。据悉，该工程为省重点工程，总投资6.63亿元，总建筑面积79996.96平方米，设置床位数499张。
本报记者 徐翔 摄

聚焦重大项目建设年